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SPOROČILO ZA JAVNOST 

VESNA poziva k prepovedi petard, saj čist zrak, zdravje 
ljudi in živali niso za enkratno uporabo 

Ljubljana, 23. 12. 2025 - VESNA – zelena stranka ob pobudi »Podpiši za zrak!« jasno poziva k 
prepovedi petard in drugih potrošniških pirotehničnih sredstev, ki so znan vir kratkotrajnega, a 
intenzivnega onesnaževanja zraka in neposredno ogrožajo zdravje ljudi in živali.  

Strokovnjaki Nacionalnega inštituta za javno zdravje (NIJZ) opozarjajo, da pirotehnična 
sredstva, kot so ognjemeti, petarde in iskrice, prispevajo k splošnemu onesnaženju zunanjega 
zraka, saj pri eksploziji sproščajo kemikalije in ultra-fine delce, ki lahko ostajajo v ozračju še 
dolge tedne. Ti delci zaradi svoje majhnosti prodirajo globoko v pljuča, preko sluznice vstopajo 
v krvni obtok in so povezani z vnetnimi procesi ter poškodbami celic, pri čemer so posebej 
ogrožene ranljive skupine, kot so otroci, starejši, nosečnice in ljudje z obolenji dihal ali srca in 
ožilja.  

Urša Zgojznik, sopredsednica Vesne – zelene stranke: »Petarde niso nedolžna zabava. So 
kratkotrajen, a zelo intenziven vir onesnaženja zraka, hrupa in stresa, ki prizadene ljudi in živali. 
Če resno mislimo s pravico do čistega zraka, potem moramo imeti pogum reči, da petarde v 
sodobni družbi nimajo več mesta.« 

Uroš Macerl, sopredsednik Vesne – zelene stranke: »Ljudem gredo petarde upravičeno na 
živce. Ne gre za moraliziranje, ampak za osnovno kakovost bivanja. Zrak, ki ga dihamo, ne sme 
biti žrtev nekaj sekund hrupa in dima. Prepoved petard je enostaven, učinkovit in takojšen 
ukrep za bolj čist zrak.« 

Ob tem VESNA opozarja, da živali pirotehniko doživljajo bistveno drugače kot ljudje. Nenadni, 
glasni in nepredvidljivi poki povzročajo paniko, dezorientacijo in stres, ki lahko vodijo v 
poškodbe, pobeg, prometne nesreče in celo pogine. Vsako leto številni lastniki poročajo o psih 
in mačkah, ki v strahu zbežijo od doma, divje živali pa so zaradi hrupa in svetlobnih bliskov 
potisnjene iz svojih habitatov ali izčrpane v času, ko je njihova energija že omejena. 

VESNA poziva vlado in lokalne oblasti, da prepoved petard vključijo kot takojšnji ukrep v 
nacionalno strategijo varovanja zraka, kot del širših politik zmanjševanja emisij in spodbujanja 
trajnostnih alternativ praznovanju in druženju. Prepoved petard je enostaven, učinkovit korak 
za izboljšanje kakovosti zraka, zaščito zdravja ljudi in živali ter aktivno zmanjševanje 
nepotrebnega stresa in tveganj v družbi. 

Podpiši za zrak in podpri ukrepe za prepoved petard: 
podpisizazrak.si 
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Za dodatne informacije: 
E-mail: pr@vesnazelenastranka.si 
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